
- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Ministerie van Economische Zaken
(XIII) voor het jaar 2005 (wijziging samenhangende
met de Najaarsnota) (30391-XIII);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Ministerie van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit (XIV) voor het jaar 2005 (wijzi-
ging samenhangende met de Najaarsnota) (30391-
XIV);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staten van het Ministerie van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid (XV) voor het jaar 2005 (wijzi-
ging samenhangende met de Najaarsnota) (30391-
XV);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staten van het Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar 2005 (wijzigin-
gen samenhangende met de Najaarsnota) (30391-
XVI);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Infrastructuurfonds voor het jaar
2005 (wijziging samenhangende met de Najaars-
nota) (30391-A);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Gemeentefonds voor het jaar 2005
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-B);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Provinciefonds voor het jaar 2005
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-C);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staten van het Fonds economische structuur-
versterking voor het jaar 2005 (wijziging samen-
hangende met de Najaarsnota) (30391-D);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Spaarfonds AOW voor het jaar 2005
(wijziging samenhangende met de Najaarsnota)
(30391-E);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staat van het Diergezondheidsfonds voor het jaar
2005 (wijziging samenhangende met de Najaars-
nota) (30391-F);

- het wetsvoorstel Wijziging van de begrotings-
staten van het BTW-compensatiefonds voor het
jaar 2005 (wijziging samenhangende met de
Najaarsnota) (30391-G).

Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging en
zonder stemming aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- de brief van de commissie Europese

Samenwerkingsorganisaties inzake de instelling
van een tijdelijke commissie subsidiariteit (30389,
A).

De voorzitter: Ik geef het woord aan de voorzitter van
de commissie Europese Samenwerkingsorganisaties, de
heer Van der Linden.

De beraadslaging wordt geopend.

©

De heer Van der Linden (CDA): Mevrouw de voorzitter.
Graag wil ik namens de commissie een toelichting geven
op de vandaag geagendeerde brief. Eerder, in het
College van Senioren van 15 november 2005, is al
geconstateerd dat het advies van de gemengde
commissie de instemming van de Eerste Kamer heeft.
Deze commissie heeft in de ogen van de Eerste Kamer
een heel werkbare formule voorgesteld om binnen een
tijdsbestek van zes weken een wassende stroom
voorstellen van de Europese Commissie aan een eerste
oordeel van beide Kamers te onderwerpen. Zij wil daarbij
bezien of het mogelijk is om eendrachtig het Neder-
landse parlementaire oordeel uit te dragen over de
subsidiariteit en de proportionaliteit zonder uit te sluiten
dat beide Kamers tot een andersluidend oordeel kunnen
komen.

Het nut van zo’n snelle beoordeling is bovendien dat
wij ook voorstellen op ons netvlies krijgen die weliswaar
een Europese aanpak verdienen, maar waarover wij toch
in nauw overleg moeten blijven met onze ministers over
de onderhandelingsinzet. Hoe eerder wij daarbij
betrokken zijn, hoe groter onze invloed. Als Eerste Kamer
willen wij, net als onze medewetgever de Tweede Kamer,
nauw betrokken zijn bij het vastleggen van de kaders van
onze nationale wetgeving.

Het nut is ook – zo merken wij bijvoorbeeld bij de
discussie over de oprichting van het Grondrechtenbureau
– dat wij in een vroeg stadium kunnen nagaan hoe een
Europees voorstel in andere parlementen valt. Zo kan er
parlementair heel wat kritische massa blijken te zijn die
niet lijkt te bestaan in de Raad. De Raad krijgt zo minder
ruimte om voor de troepen uit te lopen, een winstpunt
als het gaat om democratische legitimiteit van het
optreden van de Raad. Wij kunnen op die manier inhoud
geven aan de versterking van de rol van de nationale
parlementen.

Gehoord het besprokene in de Tweede Kamer, waar
het advies plenair aan de orde is geweest op 15 decem-
ber 2005, uitmondend in de motie-Timmermans c.s.
(30389, nr. 2) die op 20 december 2005 werd aanvaard,
dient de Eerste Kamer te reageren op de aanpassingen
die de Tweede Kamer wenselijk heeft geacht. In het
debat in de Tweede Kamer zijn veel woorden gewijd aan
het politieke primaat van die Kamer en het onverlet laten
van de bestaande staatkundige verhoudingen in
Nederland. In de afgelopen periode heeft de Eerste
Kamer laten zien dat zij op dit punt een eigenstandige rol
vervult en dat zal, zo neem ik althans aan, in de toekomst
ook zo blijven.

Gelet op de in het debat in de Tweede Kamer
gemaakte opmerkingen en de motie-Timmermans wil ik
voorstellen dat de Eerste Kamer over een viertal punten
besluit.

1. De Eerste Kamer kan akkoord gaan met het advies,
het nader en het aanvullend advies van de gemengde
commissie toepassing subsidiariteit.

2. De Eerste Kamer kan akkoord gaan met het instellen
van een commissie subsidiariteitstoets op tijdelijke basis,
doch onder de voorwaarde dat deze commissie blijft
functioneren tot het moment dat de evaluatie is afgerond
en er besloten is over het al dan niet continueren van
deze commissie.

3. De evaluatie wordt uitgevoerd na een jaar. Gelet op
het feit dat het een gemengd samengestelde commissie
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betreft, dient deze evaluatie door beide Kamers
uitgevoerd te worden.

4. De gemengde commissie toepassing subsidiariteit
wordt gedechargeerd en de Kamer verzoekt de Voorzitter,
na overleg met de fracties, met de Voorzitter van de
Tweede Kamer de leden en plv. leden van de nieuw in te
stellen ’’Tijdelijke Commissie Subsidiariteitstoets’’ aan te
wijzen conform de verdeelsleutel uit het advies van de
gemengde commissie toepassing subsidiariteit.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, te besluiten overeenkomstig
de vier door de voorzitter van de commissie Europese
Samenwerkingsorganisaties naar voren gebrachte
voorstellen.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Ik wil de heer Van der Linden nog van
harte feliciteren met zijn herbenoeming tot voorzitter van
de Parlementaire Assemblee van de Raad van Europa.

(Applaus)

Sluiting 13.42 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om de plenaire behandeling van de
volgende wetsvoorstellen te doen plaatsvinden op:
7 maart 2006 (i.p.v. 14 februari 2006)

Bespreking oprichting van het EU Bureau voor de
grondrechten (specifiek het verslag van het mondeling
overleg);
4 april 2006

Vaststelling van de begrotingsstaat van het Ministerie
van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (XIV) voor het
jaar 2006 (30300 XIV);

Vaststelling van de begrotingsstaat van het Dier-
gezondheidsfonds voor het jaar 2006 (30300 F).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen:

Wijziging van de Wet educatie en beroepsonderwijs in
verband met de voorschriften inzake educatie, splitsing
van instellingen en vaststelling ondergrens aan de
bekostiging deeltijdse beroepsopleidingen (30170);

Wijziging van de Rijksoctrooiwet 1995 ter implementa-
tie van de richtlijn inzake handhaving van intellectuele-
eigendomsrechten (Wijziging Rijksoctrooiwet 1995 in
verband met implementatie richtlijn handhaving
intellectuele-eigendomsrechten) (30222, R1797);

Wijziging van de Wet gelijke behandeling van mannen
en vrouwen en het Burgerlijk Wetboek ter uitvoering van
Richtlijn 2002/73/EG (30237).

Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden gesteld
van de desbetreffende commissies;

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister van Justitie, inzake voorhang-

procedure wijziging Besluit nevenvestigings- en
nevenzittingsplaatsen (griffienr. 134442);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake voorhang Besluit van 1 december
2005, houdende nadere voorschriften in verband met
samenwerking tussen scholen voor voortgezet onderwijs
en instellingen voor educatie en beroepsonderwijs
(Besluit samenwerking VO-BVE) (griffienr. 134444);

een, van de minister van Financiën, inzake de
voorgenomen, voorwaardelijke deelneming van de
Nederlandse Staat in Atradius Dutch State Business
(griffienr. 134426);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake bevestiging geplande buiten-
landse dienstreizen 2006 (griffienr. 134440);

een, van alsvoren, inzake Destructietarieven 2006
(griffienr. 134443);

een, van alsvoren, inzake voorhangprocedure artikel
110, eerste lid, Gezondheids- en welzijnswet voor dieren
(griffienr. 134455).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende missive:
een, van de Nationale Ombudsman, ten geleide van

het rapport 2006/010 inzake het maken van band-
opnames van politieverhoren (griffienr. 134428).

De Voorzitter stelt voor, deze missive voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlage is neergelegd op het Centraal
Informatiepunt ter inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van de provinciale staten van Utrecht, inzake

motie democratische legitimatie (griffienr. 134429).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Binnenlandse
Zaken en de Hoge Colleges van Staat;

een, van H.L.R. Bourgonje te Vaassen, inzake klacht
UWV (griffienr. 134452).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Sociale Zaken en
Werkgelegenheid;

een, van de voorzitter van de Stichting Belangen-
behartiging Nederlandse Gepensioneerden in het
Buitenland, inzake de invoering van de Zorg-
verzekeringswet (griffienr. 132724.154).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden en
plv. leden van de vaste commissie voor Volksgezondheid,
Welzijn en Sport.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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